
Az Országos TDK Konferencia 
Ideje alatt a SZOTE KISZ Bi-
zottsága vendégül látta a társe-
gyetemek KISZ-vezetőit. A két-
napos megbeszélésen jelen volt 
dr. Lukáts Jenő, az Egészségügyi 
Minisztérium II. Főosztályának 
vezetője, dr. Rakusz Lajos, a 
KISZ KB Egyetemi és Főiskolai 
Osztályának helyettes vezetője, 
és Kökény Mihály, a KISZ KB 
Egyetemi és Főiskolai Tanács tit-
kára is. 

Az oktatási reform 
Április 13-án délután megtár-

gyaltuk az oktatási reform eddi-
gi tapasztalatait, hibáit és ered-
ményeit, a KISZ lakásakció je-
lenlegi fejleményeit. Szó volt az 
ifjúsági törvény végrehajtásáról. 

Az oktatási problémákhoz szól-
va, dr. Lukáts Jenő elmondta: 
„Hatékony oktatást szeretnénk, 
mindegy, hogy hogyan h í v j u k . . . 
A reform lehetőséget ad a szemi-
nárium jellegű gyakorlatok tar-
tására és ezt sehol nem használ-
ják k i . . . Minden hallgató kezébe 
temat ikát! . . . Terveink .közé ta r -
tozik, hogy egyetemi tanári ki-
nevezéseknél a jelölttel próbaelő-
adást tartassunk. Minden jó öt-
letet szívesen fogadunk." Tolmá-
csolta a minisztérium azon kéré-
sét, hogy: „Alakuljanak hallga-
tói brigádok, akik figyelemmel 
kísérik az oktatást, és elmondják 
olyan tapasztalataikat, amit csak 
egy hallgató szemüvegén át lehet 
látni. Ezt a KISZ-bizottság írás-
ban juttassa el a minisztérium-
hoz, hogy mi is ismerjük a prob-
lémákat és segíteni tudjunk, ha 
erre szükség van. ' \ . 

Délután a diákköri vezetők ta -
nácskoztak. Döntés született a r -
ról, hogy a továbbiakban az egyes 
egyetemek hány előadással szere-
pelhetnek az OTDK-án. Növeke-
dett a Semmelweis Orvostudo-
mányi Egyetemen és a SZOTE-n 
a gyógyszerész hallgatók előadá-
sainak száma, ennek következté-
ben felvetődött a lehetősége an-
nak is, hogy a gyógyszerészek 
külön szekcióban szerepeljenek. 
Hosszas vita után úgy döntöttek, 
hogy a TDK tanácsok szeptem-
berre ú j díjazási rendszert dol-
gozzanak ki. A jövőben lehetőség 
nyílik arra, hogy a lelkiismerete-
sebb diákköri tagok két-három 
hétre külföldi tapasztalatcserére 
utazhassanak, vagy nevesebb bel-
földi intézményeket látogathas-
sanak meg. 

A hallgatói képviselet 
Másnap délelőtt két napirendi 

pont állt az érdeklődés közép-
pont jában: a hallgatói képvisele-
ti formák és a politikai nevelőte-

vékenfség. A hallgatói képvise-
let keretén belül először a tanszé-
ki hallgatói képviseletről alakult 
ki élénk vita. Harmati Sándor, a 
Debreceni Orvostudományi Egye-
tem KISZ-titkárának véleménye 
szerint fontos a folyamatos mun-
ka, rendszeres ' tájékozódás és 
beszámoltatás. Jó kapcsolatot kell 
kialakítani az intézetek párttag-
jaival és tanulmányi felelősével. 
Be kell tar tanunk a képviseleti 
tevékenység szabályait, hogy 
egyenrangú vitapartnerei legyünk 
az oktatóknak. 

A tanszéki hallgatói képvise-
lethez hozzászólva Gáspár Lász-
ló, hallgatói pártalapszervezetünk 
megbízott t i tkára elmondta: „Ál-

talános tapasztalat, hogy az okta-
tott tárgyhoz adekvátan csak az 
abból már vizsgázott idősebb kép-
viselők tudnak hozzászólni. Jelen-
létük nemcsak az év első tanszéki 
értekezletén kívánatos, hanem 
folyamatosan, minden megbeszé-
lesen." Az elsősorban felvetődő 
tanulmányi és oktatási problé-
mákat főleg intézetekre decentra-
lizálva kell megoldani. Az ellen, 
hogy egy-egy tanácsülésen a hall-
gatók (KISZ-képviselők) eltérő 
véleményt képviseljenek, csak 
úgy tudunk tenni, ha a Tanács 
napirendjéről legalább tíz nappal 
hamarabb tájékozódhatunk. Így 
lehetőségünk van a lehető legszé-
lesebb fórumon kialakítani egy-
séges véleményünket — mondta 
Török Judit, a SZOTE KISZ-bi-
zottságának titkára. Csak a mi 
egyetemünkön gyakorlat az, hogy 
tanácsülések előtt a Tanács párt-
tagjai előzetes megbeszélést tar-
tanak, s egyeztetik véleményüket. 
Szintén csak nálunk valósult meg 
áz, hogy nem lehet képviselő az 
a hallgató, akinek tanulmányi á t -
laga gyengébb 3,51—4-néL 

A vita lezárásaként Rakusz La-
jos elmondta: „Meglepetés szá-
momra az, hogy az orvosegyete-
men ilyen előrehaladott állapot-
ban van a hallgatói képviselet 
megvalósítása. A VIII. Kongresz-
szus kimondta, hogy tegyük tel-
jessé a képviseletet és örülök, 
hogy már ilyen dokumentum áll 
a rendelkezésetekre." Kökény 
elvtárs szerint a szegediek vita-
anyaga olyan jó és részletes, hogy 
ebben a formájában érdemes a r -
ra, hogy mellékletként megje-
lenjen az „Egyetemi hallgatók 
közéleti tevékenysége" című KB 
tájékoztatóban. 

„Saját akciók" 
Szünet után került ' sor a má-

sodik napirendi pont, a politikai 
nevelő tevékenység megtárgyalá-
sára az Egyetemi és Főiskolai 
Tanács anyaga alapján. Fontos 
helyet kapott az anyagban a 
szervezettség kérdése. Mind a 
négy egyetemen súlyos probléma 
— az egész hallgatóság körében 
észrevehető — a szervezeti fegye-
lem lazulása. A SOTE és SZOTE 
KlSZ-bizottsága most dolgozza 
ki saját fegyelmi szabályzatát. 
Nem egységes az orvosegyeteme-
ken a szervezeti rendszer. A pes-
ti orvosegyetemen egy évfolyam 
hét alapszervezet, a pécsi orvos-
egyetemen minden tanulócsoport 
egy alapszervezetet alkot. A 
SZOTE-n egy alapszervezet egy 
évfolyam. 

A tanácskozás hátralevő részé-
ben feladatainkról volt szó. Szo-
cialista szakembereket kell ké-
pezzünk, amihez segítséget nyúj -
tanak a kiscsoportos politizálá-
sok. Jó és állandó kapcsolat le-
gyen a KISZ-vezetők és a tag-
ság között. Minden KISZ meg-
mozdulásban meghatározott sze-
repe legyen a hallgatói pártszer-
vezetnek. Fel kell oldani azt az 
elzártságot, ami az egyetemistá-
kat jellemzi, kapcsolatot kell ke-
resni a nem egyetemista fiatalok-
kal is. Feladataink két nagy cso-
portra oszthatók: a tudatformá-
lásra és a tevőleges közreműkö-
désre. 

A kétnapos tanácskozás lezárá-
saként Rakusz elvtárs elmondta 
a KISZ KB azon kívánságát, hogy 
minden félévben üljenek össze az 
egyetemek KISZ-vezetői és tár-
gyalják meg problémáikat. „Ezt 
ne a KB irányítsa, saját akció-
tok legyen!" 

Elmondhatjuk, hogy kezdemé-
nyezésünk sikeres volt, lelkes vi-
tákat, érdemi hozzászólásokat 
hallottunk, reméljük még sok 
hasonló fogja követni ezt a ta-
nácskozást. 

Kedves ünnepség színhelye volt április 29-én délután az Orvos-
tudományi Egyetem KISZ-klubja. A SZOTE Oktatói-dolgozói KISZ-
szervezete névadó ünnepséget rendezett. A nevet kapó gyermekek, 
szüleik, névadószülök és hozzátartozóik mellett az ünnepségen meg-
jelent dr. Kulka Frigyes egyetemi tanár, klinikai rektorhelyettes, dr. 
Farkasinszki Teréz adjunktus, az egyetem pártbizottságának tagja, dr. 
Sövényi Ervin docens, az egyetemi szakszervezeti tanács elnöke, Török 
Judit, a SZOTE KISZ vb-titkára és dr. Pálmai-Pallag Lajos az Okta-
tói-dolgozói KISZ-alapszervezet ti tkára. ' 

Az ünnepség elején a gyermekek névadó szülei és szülei fogadal-
mat tettek a városi anyakönyvvezető előtt, majd dr. Kulka Frigyes 
klinikai rektorhelyettes köszöntötte őket. Ezt követően dr. Pálmai-Pal-
lag Lajos KISZ-titkár az egyetem vezetőségének és szakszervezeti ta-
nácsának ajándékát nyújtotta át az ünnepeltek — Farkas Csaba Ist-
ván, Farkas Gyula András, Gorzó Laura, Ladvánszky Csaba, Nagy 
Róbert, Nagy Zita Éva. Nyirádi Mónika, Szilágyi Péter Iván és Tan-
csik Gábor — hozzátartozóinak. 

(Fotó: Ruszkal Károly) 

F o t ó k i á l l í t á s 
Az orvosegyetem fotókörének 

első kiállítását április 26-án a 
Jancsó kollégiumban dr. Ormos 
Jenő, a Szegedi Orvostudományi 
Egyetem oktatási rektorhelyettese 
nyitotta meg. 

A fotókör alig kéthónapos 
múltra tekint vissza. Megalakulá-
sával régi igény és vágy teljesült. 
Hiszen hazánkban számos Euró-
pahírű és nagy múltú fotóklub 
működik, amelyek közt a szegedi 
is rangos helyet foglal el. Társ-
egyetemeinken, Budapesten, Deb-
recenben és Pécsett már régóta 
szervezett keretek között hódol-
hatnak hobbyjuknak az egyete-
mista fotósok. A SZOTE fotókö-
rének alakuló ülésén ott volt a 
szegedi fotóklub titkára is, aki 
támogatásáról biztosította a kör 
tagjait. Laboratóriumunk a Jan-
csó kollégiumban működik. 

Első bemutatkozásunkon, e n a 
a kiállításon sok színvonalas kép 
szerepelt. I. díjat kapott Németh 
János, másodéves orvostanhallga-
tó Évfolyamtársaink a pódiumon 
című fotója. II. helyezést értek 
el: Ritli János IV. éves gyógysze-
részhallgató, Dömötör János V. 
éves orvostanhallgató, Lózsa Al-
bert V. éves orvostanhallgató és 
Ottlecz István IV. éves orvostan, 
hallgató. Az orvoskari KISZ-bi-
zottság különdíját Tóth István V. 
éves orvostanhallgató kapta, • 
kiállításon bemutatott kollekció-
jáért. 

A fotókör tervei között tovább-
ra is szerepelnek hasonló rendez-
vények. Ezen kívül a társegyete-
mekkel közös fotókiállítás szerve-
zésére is gondolnak. 

JANCSÚ JUDIT 

Fesztiválra készülnek 

„ Évfolyamtársaink 
a pódiumon" 

) 
Hallgatói optikával Névadó a klubban 

A Szegedi Orvostudományi 
Egyetem tánccsoportja az utób-
bi időben keveset hallatott ma-
gára. A táncosok, akik egysze-
mélyben orvostanhallgatók is, 
ennek okét abban látták, hogy 
nem volt koreográfusuk, aki kéz-
ben tartotta, irányította volna a 
csoportot. A próbák spontán jel-
legűek voltak, rendszeres munka 
nem volt. Így azután nem csoda, 
ha nem tudtak kellő eredményt 
felmutatni. A helyzet azonban 
megváltozott. Nagy Albert kore-
ográfus vállalta, hogy foglalko-
zik a SZOTE tánccsoportjával. 

— őszintén meg kell monda-
nom, hogy eleinte nem akartam 
vállalni ezt a munkát — mond-
ta Nagy Alber t — Mégpedig 

azért nem, mert a táncosoknak, 
illetve nagyrészüknek még a meg-
bízható alapképzettsége sem volt 
meg. Ez még nem is lett volna 
baj, mert rendszeres, lelkiismere-
tes munkával a hiányok pótolha-
tók. Inkább az jelentett problé-
mát, hogy rövid időnk volt az el-
ső fellépésekre való felkészülésre. 
Először a bál megnyitókon tán-
coltunk. Arra törekedtem, hogy 
eleinte könnyen tanulható, ugyan-
akkor a közönségnek is tetsző, és 
nem utolsósorban olyan táncokat 
tanítsak meg, amelyek a táncosok 
kedvét sem veszik el. Mindenkép-
pen hiba lett volna kezdetben, 
nehéz táncokkal foglalkozni. A 
lépcsőzetességet természetesen 
mindenben be kell tartani, de a 

Próba Közben (Mohay András felvétele) 

tánctanításban ennek különös 
jelentősége van. El kell monda-
nom, hogy nem bántam meg, hogy 
vállaltam ezt a feladatot. A tán-
cosok igen lelkesek, lelkiismerete-
sek és lassan sikerül a pontos-
ságot és rendszerességet is meg-
valósítani. 

Ahhoz azonban, hogy valóban 
eredményes munkát végezhes-
sünk, szükség van az egyetem 
erkölcsi és anyagi segítségére. Na-
gyon örülnénk például, ha néha 
egy-egy próbán meglátogatnának 
bennünket és megnéznék, hogy 
milyen komolyan dolgozunk. Az 
is segítséget jelentene, ha ezt a 
munkát az egyetem jobban érté-
kelné. 

Terveink között szerepel egy 
Egerben rendezendő fesztiválon 
való részvétel, amelyet a jövő év-
ben bonyolítanak le. Eredményes 
szereplést ígérni egyelőre még 
felelőtlenség volna. A táncosok 
lelkességén, a rendszeres mun-
kán túl szükség volna például 
kelléktárunk felújí tására is. Mi 
minden esetre bizakodva tekin-
tünk a fesztivál elé. 

Próbáinkat a Hugonnay kollé-
giumban, a Gazdasági Hivatal 
menzáján ta r t juk minden kedden 
és csütörtökön este 7—9-ig. Min-
denkit szívesen látunk, aki érez 
magában annyi kitartást, hogy 
njunkánkba bekapcsolódjon, és 
aki érdeklődik a néptánc iránt. 
Elsősorban azonban alsóbb évesek 
jelentkezésére számítunk, mert 
ahhoz, hogy valaki megtanuljon 
táncolni, több évre van szükség. 

H. E. Németh János II. éves orvostanhallgató I. díjas fotója 
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